

Герой Советского Союза



Головин Алексей Степанович родился 1 января 1912 года в д. Митюшино Салаватского района РБ. Образование начальное, член КПСС с 1943 года. До войны работал обходчиком на железнодорожной станции Вязовая Челябинской области. В 1936 -1937 годах служил в рядах Красной Армии. В сентябре 1941 призван на войну. Он проявил себя мужественным, храбрым бойцом.

Командир отделения 63-го лыжного батальона сержант Алексей Головин 20 мая 1942 года в бою в районе д. Ступино Псковской области, подпустив атакующих гитлеровцев на близкое расстояние, огнем из пулемета обратил их в бегство. Противник оставил на поле боя 70 своих солдат и офицеров.

25 мая 1942 года в бою у д. Пасино Алексей Головин гранатой уничтожил вражеский дзот и находившихся в нем гитлеровцев. Он с перебитой ногой подполз к дзоту и крикнул: «Фрицы, вылезайте, Русь пришла». Дзот взорвался. Находившиеся там 15 фашистских солдат вместе с унтер-офицером были уничтожены. В этом же бою он подорвал 2 вражеских дзота с солдатами противника. Его примеру последовали другие бойцы батальона. В результате этого боя батальоном было уничтожено 28 вражеских дзотов и несколько десятков вражеских солдат и офицеров. Деревня Пасино освобождена от немецко - фашистских захватчиков.

Когда противник пытался отбить у нас упущенный рубеж, Алексей Головин быстро установил захваченный трофейный пулемет и открыл из него огонь по врагу.

Выполняя боевое задание, Алексей Головин подполз к мельнице, в которой находились фашисты, бросил туда две гранаты и вместе со своим отделением захватил в окопе немецкого пулеметчика с пулеметом. В этой операции немецкий гарнизон был полностью уничтожен, а мост разрушен.

24 июня 1942 года А.С. Головин, находясь в составе разведгруппы в тылу противника, уничтожил группу фашистов и захватил важные документы. Был ранен в этом бою.

Звание Героя Советского Союза А.С. Головину присвоено 30 января 1943 года с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». После

второго ранения в 1943 году был направлен на работу в Улу - Телякский райвоенкомат. С 1945 года лейтенант А.С. Головин – в запасе. Последние годы жил в Волгограде. Умер в 1981 году.

Литература:

Башкортостан: Краткая энциклопедия.- Уфа: Научное издательство «Башкирская энциклопедия», 1996.- 672с.

Бурангулов А. Г. Потомки Салавата/А.Г. Бурангулов , Я.А. Бурангулов, З.С. Габбасова .- Уфа: Китап,2004.- 192с.: илл.

Земля салаватская, земля батыра.- Уфа: АН РБ, Гилем, 2010.-400с.